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Κλειστό Γυμναστήριο Ζακύνθου. 
Εξαγγελίες πολλές, έργο μηδέν! 

Προς κ. Περιφερειάρχη 

Η Ζάκυνθος είναι το μοναδικό νησί του Ιονίου που δε διαθέτει τα τελευταία είκοσι 
χρόνια κλειστό Γυμναστήριο. 

Μετά από το σεισμό του 2006, το κλειστό Γυμναστήριο το οποίο και υπήρχε στο χώρο 
του Εθνικού Σταδίου Ζακύνθου στην περιοχή των Αμπελοκήπων κρίθηκε από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες ακατάλληλο προς χρήση. Η κατεδάφισή του πραγματοποιήθηκε 
το 2016. Έκτοτε έχουν γίνει διάφορες προσπάθειες από τις τοπικές αρχές αλλά και 
τους εμπλεκόμενους αθλητικούς συλλόγους για την επίλυση του συγκεκριμένου 
προβλήματος, οι οποίες και δεν καρποφόρησαν.  

Αρχικά, δεν ήταν εφικτή η κατασκευή κλειστού Γυμναστηρίου στον προϋπάρχοντα 
πριν την κατεδάφιση χώρο, δεδομένης της ανάγκης δημιουργίας εκεί ενός 
προπονητικού κέντρου για την ομάδα ποδοσφαίρου του Α.Π.Σ. Το πρόβλημα αυτό 
όμως λύθηκε με την παραχώρηση του γηπέδου του Βανάτου ως προπονητικό κέντρο.  

Σημειώνεται, ότι επί της θητείας της προηγούμενης περιφερειακής αρχής και επί δύο 
συναπτά έτη εντασσόταν στον προϋπολογισμό της περιφέρειας ένα ποσό της τάξης 
των 2.000.000 ευρώ για την κατασκευή κλειστού Γυμναστηρίου χωρίς όμως να έχει 
εξασφαλιστεί η συγκεκριμένη χρηματοδότηση. 

Πρέπει να επισημανθεί ότι με την παρούσα κατάσταση τρεις αθλητικοί όμιλοι με 
μεγάλο αριθμό εγγεγραμμένων μελών (Α.Γ.Ε.Ζ. / στίβος και μπάσκετ: 300 μέλη, Ζ.Α.Ο. 
/ βόλεϊ: 50 μέλη, Αθλητικός Σύλλογος Ζακύνθου / βόλεϊ: 20 μέλη), φιλοξενούνται 
καθημερινά από τις 17.00 ως τις 22.00 στο κλειστό γήπεδο της Παναγούλας, ένα 
σχολικό δηλαδή χώρο άθλησης. Εύκολα αντιλαμβάνεται κάποιος την αδυναμία της 
συγκεκριμένης δομής στην κάλυψη των ολοένα αυξανόμενων αναγκών για την 
ενασχόληση των νέων με τον αθλητισμό. Κάτι που το έχει πολλή μεγάλη ανάγκη το 
νησί μας μετά και την καταγραφή της αύξησης της βίας και της εγκληματικότητας 
στους νέους. 

Πρώτο βήμα για την εκπλήρωση του παραπάνω στόχου είναι η εξασφάλιση της 
χρηματοδότησης για την  υλοποίηση των απαραίτητων μελετών (γεωτεχνική μελέτη, 
μελέτη αρχιτεκτονική, στατική, μηχανολογική κ.α.). Ένα κόστος το οποίο εκτιμάται, 
σύμφωνα και με τους ιθύνοντες των συλλόγων οι οποίοι και κάνουν μεγάλες 
προσπάθειες για την επίλυση του προβλήματος, περί τις 100.000 ευρώ. 

Η Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου με τις λιγοστές οικονομικές δυνάμεις της μετά και 
την πρόσφατη κατανομή των Κ.Α.Π. (15,75%) από τη νέα Περιφερειακή Αρχή, 
δυσκολεύεται να διαθέσει το συγκεκριμένο κονδύλι στο Δήμο Ζακύνθου. 

Πρόσφατα όμως στην προηγούμενη ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας ο κ. 
Περιφερειάρχης μας εξέπληξε ευχάριστα λέγοντάς μας ότι είναι εδώ για να διορθώσει 



τις όποιες ‘’αστοχίες’’ φανούν κατά την εξέλιξη υλοποίησης των Κ.Α.Π. Ιδού η… Ρόδος, 
λοιπόν. 

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο Περιφερειάρχης: 

• Μετά και την ενημέρωση του Χωρικού Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ζακύνθου στο 
προηγούμενο περιφερειακό συμβούλιο για ανταλλαγή αλληλογραφίας αναφορικά 
με τα τοπογραφικά σχέδια του εν λόγω χώρου με το Δήμαρχο Ζακύνθου, ποια η 
εξέλιξη της συγκεκριμένης συνεργασίας; 

• Δεδομένου του σχετικά μικρού απαιτούμενου ποσού για την υλοποίηση των 
μελετών σε σχέση με τη σημαντικότητα του έργου, προτίθεστε να τροποποιήσετε 
την κατανομή των Κ.Α.Π. ώστε να συμβάλλετε στη χρηματοδότηση; 

• Έχετε πρόθεση και διάθεση συνεργασίας με το Υπουργείο Αθλητισμού και με το 
Δήμο Ζακύνθου ώστε να γίνει μεταξύ σας μια τριμερής προγραμματική σύμβαση 
από την οποία θα προκύψουν οι χρηματοδοτήσεις και οι διαδικασίες για την 
μελέτη και την κατασκευή του έργου; 

• Σε κάθε περίπτωση  μπορεί η Περιφέρεια να εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση του 
έργου της κατασκευής μέσω του Ε.Π.Α. έχοντας στη διάθεσή της μια 
ολοκληρωμένη μελέτη; 

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωρος Γαλιατσάτος 

Αλέξανδρος Μιχαλάς 
Διονύσιος Γιακουμέλος 


